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Vychází denoč v < h. ráno, 
V pondělí o 12. hod. poledni, 

v neděli s přílohou 3 
„Dělnická Besídka“.

Redakce
Myslíkova ul. 1959-H. (15 n.) 

Rukopisy se nevracejí.
Administrace

Mystikova ul. č 1959, přijímá 
předplatné a mseráty.

tnaaríni doklady musi být* 
objednány.

Číslo prodává se 
v Praze i na venkově: 
ve všední dny za 6 h, 

v neděli za 8 b.
Předplácí se v Praze 

s donáškou do domu: 
na měsíc . . . K V80 
na čtvrt roku . . » 5-4G

Poštou v Rakousku: 
na měsíc . , . K 
na čtvrt roku . »

Do Německa: 
na měsíc . . . K

Do ostatních států: 
na měsíc . . . K 3’

Diae&ni číslo vyšlo o 12 etranách.

Obecná škola v Čechách.
Zemská školní rada vydává o stavu obecných 

škol v Čechách výroční zprávy, které podávají ja
kýsi obraz těchto ústavů, na něž je odkázáno 
96 proc, veškeré mládeže ; ostatní 4 proc, jsou 
zapsána na školách vyšších. Počet škol a tříd stále 
stoupá, protože s rostoucí populací přibývá také 
žactva, ale je vidět, že zřízení každé nové třídy 
předcházejí úzkostlivé rozpočty, a není vzácností, 
že odškolení některé osady a otevření samostatné 
školy v ní má za následek zavření třídy na škole, 
kam byly dříve děti při školeny. Tak jsou přemě
ňovány školy vícetřídní na malotřídní, ano i dvou- 
třídky na jednotřidky, jejíž zjev jisté nepatří do 
našeho století. Žactvo se pečlivě roz
děluje, aby byly třídy osazeny stej- 
noměrněapočtem co největším. Je známo, 
že učitel může vykonat v té třídě nejvíc, která má 
nejméně dětí, i lze podle toho, jak jsou třídy plny, 
usuzovat o snaze po vzdělání mladých pokolení. 
V Čechách připadá průměrně na třídu 55 žáků. 
Je významno, že okresy s nejnižším počtem žáků 
ve třídě, počínaje 40, jsou německé, a že Praha 
c českými školami se za ně řadí tsprv na sedmém 
místě. Jsou mnohé okresy, a bohaté, které mají 
průměrné ve třídě 60—69 žáků, a žel, jsou skoro 
vesměs české. To je průměrem, když se totiž počet 
žáků v celém okrese dělí počtem tříd. Ale sku
tečný počet dětí ve třídě bývá často mnohem větší, 
tísnívá se jich tam 80, 90, 100 i více, ftádná 
statistika by měla vykázat, kolik je u nás tříd, 
jež mají přes 100 žáků, kolik přes 90, kolik přes 
80 atd., ale toho ve zprávě nenajdeme.

Převážná většina škol je vhodně umístěna 
v budovách k účelům vyučovacím, ale 7 proc, 
budov, v nichž jsou školy, není určeno 
k těm účelům a bývají často nevhodné. Také 
je v mnohých okresích nedostatečně postaráno 
o zdraví a dobré ubytování učitelstva, což ke zdat
nému konání práce nepřispívá. Posud se vyskytují 
staré nedostatečné školní budovy s ná
bytkem již neuspokoj u jícím; tomu, aby 
byly nahrazeny novými a pokrokově zařízenými, 
překáží často chudoba i také nedostatek dobré 
vůle školních obcí. Meteni tříd děje se většinou 
dvakrát v témdni, mytí třikrát až čtyřikrát v roce. 
Skoda, že není připojeno hned, jak se daří umě
lecké výchově tam, kde žáci na podlahu školní 
světnice po čtvrt léta lepí bláto vrstvu na vrstvu. 
Školní obce však povolují nerady na čistění obnosy, 
jež by odpovídaly požadavkům hygienickým. Vždyť 
zůstává pořád ve školách ještě značný počet nedo
statečných zařízení záchodových. Zavádění školních 
lékařů postupuje velmi zvolna. Z kruhů učitelských 
bývají na jejich činnost pronášeny stesky, že se 
zabývají více statistickými vykazy, než vyšetřo
váním dětí a upozorňováním, jak proti tělesným 
vadám zakročovat. Hry mládeže, koupání, plování, 
klouzání, jezdění na sáňkách a lyžích, docházejí 
stále většího rozšíření a horlivého pěstování. 
Někde jsou při školách lázně pro děti, je jich 
však málo, jedny teprv při osmdesáté škole.

Na deset škol obecných připadá 
jedna měšťanská. Bylo by zajíma
vým vědět, kolik školních obcí má žádosti 
o tyto nej dokonalejší školy lidové u zemské 
školní rady a u zemského výboru. Vysvitlo by 
že obce jsou často vedeny upřímnou snahou, aby 
svému dorůstajícímu občanstvu poskytly důkladněj
šího vzdělání; ale že konservatívně feudální vláda 
v zemském výboru tu snahu potlačuje. Některá místa 
čekají už léta na vyřízení žádosti o měšťanskou 
školu, a jsou to místa veliká, jako Košíře, čítající 
8000 lidí! Zejména v okolí Prahy strádají lidnaté 
obce; měšťanské školy nemají ani Břevnov, Michle

a Dejvice. Na druhé straně je oprávněná stížnost 
na skrblictví obecních správ, jež nenechává mě
šťanské školy vzrůst z trojtřídních na čtyřtřídní 

I ani v krajích bohatých a s četným žactvem. V je- 
: jich čele je matička Praha, která má ve třetích tří- 
i dách hojně žáků dobrovolně ^opakujících, již by 
I rádi navštěvovali třídu vyšší, čtvrtou, ale takové 

není v celé Praze. V Čechách je čtvrtých tříd 25 
českých a 19 německých.

Ideál lidové školy je pětitřídní obecná, k její" 
muž nej vyššímu stupni by se připojovala měšťan
ská. Jak máme k němu v Čechách daleko, je jasně 
vidět na tom, že naše nej četnější školy 
jsou pouze dvoutřídní. Takových je 30 
proc. Po nich co do poctu následuji pětitřídní a 
jednotřidní, každá ta kategorie zabírá totiž 20 
proc, všech škol. Nejnedokonaleiši forma školy je 
jednotřídka; jediný učitel učí na ní po 8 let v je
diné třídě žactvo od 6—14 roků. Kolik vloh a 
chuti k práci musí v takové škole zakrnět! Ale 
naše školská správa je jiného mínění, libuje si 
v nich. Jak je potřeba vzdělání v nejšírším ob
čanstvu uznávána, je patrno z toho, že mnohé 
děti chodí do školy i po skončeném 14. roce věku, 
a jsou mezi nimi zejména takové, které přestou- 
pily ze škol malotřídních na měšťanské a ztratily 
při tom rok či dva: počítá ze jich na 7 tisíc. 
Svému úkolu vyučovacímu všechny 
školy nevyhovovaly. Někde byly třídy tak 
přeplněny, že bylo žact o i’ozdeleno na dvě oddě
lení a učitel vyučoval dopoledne oddělení jedno a 
odpoledne druhé, tedy melo každé dítě jen půl 
dne vyučování místo celodenního. To bylo na ně
kterých školách na Českobrodsku, Kutnohorsku, 
Smíchovsko a Vinohradsko, ba i v Košířích.

Téměř všechny školy jsou opatřeny potřeb
nými pomůckami učebnými, veliká většina má 
i školní zahrady, Jež obsahují ovocnou školku a od
dělení pro zelinářství a botaniku, jež se opatřují 
z veřejných prostředků. Bylo by si přát, aby příští 
zpráva také udala, jakému procentu 
žactvase dostává všech školních 
potřeb. Rovněž by bylo žádoveno vědět, jak 
hojně proniká v obcích přesvědčení o za
vrži tel nosti školního platu a jak často 
se odhodlávají platit jej z obecní pokladny. Péče 
o blaho školních dítek není soustavná, není také 
zemskou školní radou řízena, nýbrž je ponechána 
dobré vůli obcí, spolků i jednotlivců. V Praze je 
29 útulků ve školách, v nichž tráví školní mlá
dež dobu po vyučování, což přijde vhod zejména 
dětem, jichž rodiče jsou celý den v práci ; do
stávají tam také svačinu a v létě chodí do dět
ských koupelí. Spolek pro české feriální osady vy
pravuje asi 300 dětí pražských o prázdninách na 
venek. Péčí obcí a hlavně učitelů opatřuje se 
v mnohých školách přespolním dětem polévka. Ně
kde bývagí děti k vánocům podělovány oděvem a 
obuví. Všude, kde vystupují spolky a jednotlivci 
jako dobrodinci, mívá péče o mládež ráz almuž- 
nictví; bylo by zvláštním projevem jemného cí
tění učitelstva pro mládež, kdyby podobné dobro
činnosti ukázalo cestu k obecním pokladnám, a ty 
aby o děti pečovaly bez urážení 
útlého citu dětského a bez nároku 
na vděčnost.

Jaká je vnitřní práce školní? Je
jího ducha charakter! suje tento odstavec o výko
nech učitelstva: „Přičiňovalo se o rozšíření smyslu 
pro náboženství a mravnost, o výchovu mládeže 
v úctě k zákonům a státnímu řádu a pěstovalo 
stále a nevtíravé lásku a oddanost k nej milosti
vějšímu císaři a pánu našemu, jakož i k vlasti ; 
vychovává školní dítky císaři věrné a rakouský 
vlastenecké/ Tyto ideály výchovy, sestylisované 
v zemské škulní radě, nenalézají vždy ohlasu 
v krotkém a ujařmeném učitelstvu; svědčí o tom 
stesk, že prý někdy vystupují ve veřejných schů

zích moderní reformátoři školství, kteří nešetříce 
a podceňujíce vlastenecké školství, pouštějí se 
v boj proti dávno osvědčeným zásadám výchovy a 
vyučování a rodiče dítek spíše ve zmatek uvádějí 
a je popouzejí nežli je poučují a jim prospívají. 
I jinde je vidět, ze b y r o k r a ci i je nemilé, 
stává-li se škola a její tendence 
předmětem úvah širší veřejnosti. 
Schůzí s rodiči prý se zneužívá, i nedoporučuje 
ee tedy, aby se na nich rozebíraly otázky vše
obecné, prospěšnějšími prý by se ukázaly důvěrné 
hovory s rodiči o jednotlivých dítkách. Z náhledu 
o poměru učitelů k rodičům ve zprávě pronese
ného je patrna snaha postavit učitele do pósy 
úředníků vyvýšených nad občanství. Je konstato
váno, že si vedli s rodiči dítek „přívětivé a 
ocbotněu, jako na odpor uznané zásadě, že vý
chova dětí je společnou prací obou nejzávažnějších 
činitelů, rodiny a školy, při které se musí snažit 
o shodu nejen domov se školou, ale i škola při
způsobuje své požadavky rodině.

!
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vatelstva a panující lichvy s potravinami jest za
jisté ta okolnost, žo národ, jenž půdu, na níž po
třebné plodiny vyrůstají, svojí pracovní silou vzdě
lává, není vlastního: 5 té půdy, která sloužiti má 
jeho obživě. Vývoj nah vědomých, příčiny tyto 
seznávajících členů společností, ubírá se určitě tím 
směrem, aby půda, jako hlavní podmínka existence 
jedinců i celku, stala se majetkem národa. V mar- 
krabství moravském, v zemi přírodními dary ne
obyčejně bohaté, není tomu jinak, Z celkové roz
lohy půdy 2,221.998 hektarů náleží 710.722 hektarů 
327 majitelům, tedy celá třetina vší půdy, kteří 
nejsou fysicky s to súčastniti se aktivně svými 
duševními a tělesným: silami v produktivní práci 
zemědělské a musí přenechali hlavní činnost vý
robní zjednaným silám tělesným i duševním, o jichž 
činnosti schází jim p&k nutný přehled. Jmenovitě 
vlastni Rudolf hrabe K i n s k ý 10.053 hektary, 
Leopold hrabě P o d s t a z k y-L iechtenstein 
10.744 hekt., Em. knize C o 11 a 11 o 10.849 hekt., 
bar. Moric Hirsch 11.375 hekt., Hugo kníže 
Salna-Reiferscbíidt 12.449 hekt., hrabě 
Haugwitz 12.897 hekt., Dreher 16.707 hekt., 
kníže Karel z Liechtensteinů 18.897 hekt., 
kníže Jan z Liechtensteinů 107.837 bekt. 
(4’9 proc, veškeré plochy Moravy) a císařské 
statky zaujímají 11.334 hektarů. Těchto jede
náct velkostatků zabírá 10 8 procenta veškeré 
půdy na Moravě. K těmto se druží katolická 
církev, která vlastní £1.857 hektarů. A i zde je 
zase několik privilegovaných držitelů velikých la- 
tifuudií. Tak má v diženi klášter Augustianů sv. 
Tomáše v Brně 1286 hekt., premonstrátský řád 
v Nové Říši 1518 hektarů, klášter cisteriaků v Mar. 
Údol? 2014 hektarů, benediktini v Rajhradě 2079 
hektarů, metropolitní 1 apitula v Olomouci 47.799 
hektarů a zbývajících 37 procent připadá na jed
notlivé fary. Přirozeným důsledkem toho jest ovšem 
nevýnosnost ohromnébc majetku půdy v rukách 
velkostatkářů soustředěného, jak aspoů ze stížnosti 
majitelů šatných jde na jevo. Z uvedeného patrno
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kvalifikovaným způsobem napadl a potupil, Řečník 
prosí zemský sněm za prominutí, že při přepadení 
byl nucen použiti piáva sebeobrany. Tím jest pří
hoda vyřízena.

Pro reformu vojenského trestního 
práva. Z Lince, 28. ledna se sděluje, že zem
ský sněm hornorakouský se usnes] vyzvati vládu, 
aby v příštím zasedání říšské rady předložila re
formu vojenského trestního zákona.

Doplňovací volba na 34. vol okr.
Agrárníci už zahájili volební boj plnou sílou a 

obvyklým svým ušlechtilým způsobem. Napřed vydali 
proti uám osmistráukový leták, v němž způsobem 
krajně perfidním skrticují a přelhávaji obecné známá 
fakta v pravý jejich opak. Leták by! tak perfidním, že 
se toho agrárníci sami až zalekli a nařídili, aby byl 
sbírán a ničen. Přesvědčili se totiž, žo se kde 
kdo smál nehorázným jejich lžím o sociálních demo 
kratech.

Druhou ránu proti nám vypálili stanovením p. Fr. 
M a š a t y, úředníka občanské záložnv. jenž se vydává 
za domkáře a bednáře. Klerikální „(5<chü píše o této 
kandidatuře : „Agrární strana prohlásila za svého kau 
didáta bednáře Mašatu z Divišova, který ještě do ne
dávná byl zuřivým národním socialistou. 
Co mu schází na vědomostech a rozhledu politickém, 
nabraž je u ného neurvalý způsob vystupo
vání. Volbou tohoto kandidáta si agrární strana vy
dala špatné vysvědčení.“

Je to pozoruhodno: všechny měšťácké strany se 
nyní obracejí na národní dělníky, kteří dodávají na 
všechny pochybné okresy své lidi a přijmou každou 
kandidaturu, neboť jako lidé bezzásadní mohou kandi
dovat! na každý program.

O p. Fr. Mašatnvi píše nám přítel ; Novopečený 
kandidát agrárnický, Mašata, byl napřed m I a d o- 
Čechem, na to národním dělníkem a nyní 
šel mezi agrárníky, příště půjde kamkoli jinam, 
jen když se někam dostane Domkáři jej nenávidí; 
při posledních volbách obecních v Divišové „ustoupil“ 
od kandidatury, když viděl, že by jej nebyl nikdo 
volil. Na místo do záložny se dostal také jen tím, že 
si ho u pánů vyprosil. Vyučil se u otce svého bednář- 
ství, ale řemeslo neprovozuje pro krátkozrakost. Stár 
je asi 30 roků.

Agrárníci vychvalují jej jako vysoce vzdělaného 
člověka a výtečného řečníka. Navštěvoval v Divišově pěti- 
třídní školu. Řečníkem je vytrvalým ; mluví hlasem 
ohlušujícím, semele . páté přes deváté a žádná po
známka jej nepřivede rovnováhy, jelikož je silné na
hluchlý. Je nepřítelem všeobecného rovného práva 
hlasovacího, poněvadž prý chudý lid neplatí ž *dné 
dané. Bude pro rovné právo hlasovací až prý bude 
berní soustava. Na dotaz, co tím myslí, odsekl : no, 
berní soustava Je-li to vrcholem vzdělanosti agrární, 
nelze proti tomu ovšem ničeho namítat. Dohovor 
s ním je vůbec hodné obtížný.

Chudobný lid, zvláště domkáři, spatřuje v něm 
svého nepřítele, ač mu nikdy nepřikládal nějakého 
významu, ba ani ted ne, kdy lítá jako posedlý, žo se 
konečně nalezla strana, která jej učinila svým kandi
dátem. Hodí se velice dobře do strany agrární a pro 
jejich politiku.

Na okresu lounském je celkem 4239 usedlostí a 
z těch je 3244, jež mají nanejvýše 18 korců výměry, 
ccž je dle agrárníků důvodem, že by pro takový po
měrné chudobný okres stačil takový Mašata. Uvidíme, 
jestli si to nechají domkáři v 34. vol. okresu líbit, 
aby se jim takoví lidé cpali jako jejich mluvčí.

Manifestace učitelstva na Moravě.
V Brně, 27. ledna.

Moravské učitelstvo usneslo se usporádati velikou 
demonstrační schůzi, aby manifestovalo za úpravu 
svých bídných hmotných poměrů. Myšlenka tato byla 
přijata mezi učitelstvem s velikým nadšením neboť na 
4500 učitelů sjelo se z celé Moravy do velikého sálu 
Besedního domu v Brně.

Schůzi zahájil předseda Ú. S. kol. Mrázek, 
který připomněl učitelstvu bídu a do předsednictva 
zvoleni kol. Pastyřík, kol. Moučka a kol. 
P o z d n í k.

Kol. Mrázek přečetl příp’8 zemského hejtmana 
hr, Seronyiho, jenž plně souhlasí se snahou učitelstva 
po zlepšení, ale manifestace se nemůže súčastniti, po
něvadž zasedá sněm a tu v manifestaci se bude ú- 
děti nátlak na poslance; proto se také nesúčastní 
zemští inspektoři a referent vk r. Navrátil. Přítomni 
jsou poslanci: Dr. Fišer, Reichstetter, dr. Btidín- 
ský, Pilát, soudr. Vaněk, Moudr. Filipínský, Sturoštřk, 
Piilich, Okleštěk, P. Stojan a mnoho j. Mimo to zá
stupci okolních obcí, národních spolků, starestenských 
sborů a zástupci časopisů.

Předseda Pastyřík udělil slovo kol. Mráz
kovi, který promluvil o vývoji hmotných poměrů. 
Pro učitelstvo jsou jen sliby, ale žádné skutky. Učitelé 
konají práci koňskou, ale jídlo dostávají skřivánči. 
Nepoměr ten je stále patrný již od r. 1848, nemluvě 
O poměrech před ním. Zvláště drahota posledních dob 
je hroznou příčinou bídy učitelské. Úpravy dosavadní 
byly jen samé příštípkování. Úřednictvu platy vzhle
dem na drahotu zvýšeny tak, že učitelé na jejich po
měry zírají jako na poměry nebeské a vláda chce opět 
je zlepšiti. Cetnici a jiní státní zřízenci jsou kpe si
tuováni než vychovatelé mládeže. Od požadavku zařá

dění učitelstva do IV. posledních dietních tříd úřed
nických učitelstvo neustoupí. (Hromové: Neustoupí
me 1) Pokud se týče 351eté doby služební považujeme 
ji za humánní, ale protestujeme proti tomu, aby ji 
mélo býti šermováno proti učitelstvu, jako hmotnou 
úpravou. Apeluje na přítomné poslance, poukázal řeč
ník na fakt, že země všem úředníkům zlepšila platy 
tak, že mladík se stejným vzděláním má ví< e platu 
dpž jeho starý učitel. Jaká je bída v učitelstvu svědčí 
číslo asi 250 učitelů, jimž je plíst u berních úřadů 
zabaven ! Chceme své akademické vzdělání pro dorost 
národní a varujeme před počínajícím rozkladem. Na 
vojsko je peněz a na učitelstvo nikoli ? ! Dosud je nás 
5000 klidné pracujících včel, ale bude nás i 5000 za- 
hadel. Známe jen dvé politické strany : poctivou a ne
poctivou; dle toho, jak se chovají ke škole!!

Učitelka si. H e d í k o v á připojila se podobnými 
vývody k řeči předřečníka za moravské učitelky.

Za učitelstvo škol měšťanských přinesl prohlášení 
řid. Moučka a zdůraznil naprostou solidaritu v dal
ším postupu všeho učitelstva.

Zapisovatel kol Po z d nik přečetl příslušnou 
résolu ci, souhlasnou s resolucí učitelstva něme
ckého. (Jednohlasně přijata.)

Na to následovaly projevy poslanců :
Posl. Staroštík, přísedící zemského výboru, 

prohlašuje, že poslanci se nesmí lekati ulice a nur* 
hlasovali pro nové dané, aby se vyhovělo všem i uči
telstvu.

Posl. Stanék za agrární stranu slibuje, že se 
zasadí za učitelské požadavky, aby spojeny byly se 
sanací zemských financí.

Posl. soudr. Vaněk za stranu sociálně demo
kratickou prohlašuje, že organisované dělnictvo musilo 
podobnými prostředky vymáhati své požadavky. Dnes 
jste to vy dělníci hlavou, kteří musíte také domáhati 
se svého chleba. Dělníci, kteří vědí, co znamená vý
chova pro jejich dětí od neodvislého učitele, stojí dnes 
po boku učitelstva.

Posl. Sro mo t a jako předseda školního odboru 
vyslovuje nesouhlas s tím, že referent řekl, že učitel
stvo nemá přátel jako kuěži a uvádí, že on je pří
telem učitelstva.

Posl. dr. Fischer za klub lidově-pokrokovýuji
šťuje učitelstvo vší podporou, ale poukazuje, že je nutno, 
aby i ono se staralo o sanaci zemských financi.

Potom promluvili pp. Hofman za obchodnictvo, 
V o z á b za hasičstvo, H a v 1 i š za města, dr. H o d a č 
za Sokolstvo.

Ke konci ujal se slova red. soudr T u 8 a r, aby 
jménem výkonného výboru strany sociálně demokra
tické ujistil učitelstvo všemožnou podporou a praví: 
Nevěřte nikomu, věřte jen sobě, neboť jen ve vašem 
uvědomění a ve vaší silné odborové orga
nisai jest vaše budoucnost.

Předseda Pastyřík zakončil vřelým proslovem 
schůzi, která byla velmi vzrušená a zanechala v uči
telstvu hojně roztrpčenosti nad neupřímností české de
legace a nad dojmem prohlášeni Staroštíkova, 
jehož řeč budila dojem, že bídy učitelstva použije se 
k zavedení nových nepřímých a nelidových daní. Dle 
toho vidno, žeorganisace učitelská musí jiti na nové 
cesty a sice pod stejný prapor a po bok organise- 
váného dělnictva.

Ke sjezdu došlo mnoho přípisů a telegramů**
Ve středu večer podobnou schůzi uspořádali uči

telé němečtí, na níž posl. bar. ď E 1 v e r t přečetl 
lidově prohlášení, že 351etou dobu služební uskuteční, 
ale drahotní přídavek nikoli a ohledné dietních tříd 
podají návrh podobný jako poslanci čeští, by se na 
učitelstvo dostalo až při sanaci spravedlnosti. Ikie- 
rent kol. Houtrich po svém referáte odpověděl 
přímo něm. poslancům, aby řekli, chtějí-li co pro uči
telstvo učiuiti či nikoli. Poslanci mlčí. Ve shromáž
dění velký rozruch. Po doslove předsedy Mandy a 
Žebra němečtí kolegové se rozcházeli velmi neuspo
kojení. Na tvářích německých poslanců byla patrna 
rozpačitost a překvapení.

Nová situace v Uhrách.
Projev nedůvěry vlAdě přijat velikon 
většinou. — Čoků se bud demise vlůdy 
lihtienovy nebo rozpuštění sněmovny,—* 

Sněmovna zatím odročena!
Z Budapešti, 28. ledna. (Zvi. tel.)

Zdá se, žo uherská sněmovna dosněmovala 
Přijat byl většinou projev nedůvěry vládě a nyn‘ 
se čekají důsledky. Khuen jede opět do Vidné.. 
Co odtamtud přileze, dosud se neví. |Snad rozpu 
šténí uherského sněmu.

«-•
Dnešní sněmovna za stálého odporu Justhovci 

jednala o císařové listu a o indemnité. Hol lu protc 
stoval proti tvrzení, jakoby otázka volební reform 
byla důležitější samostatné banky; za to eklid 
pochvalu levice. „Proč by se prý mélo upust 
od banky, snad proto, že císař, někým sveden, ss pro 
ní vyslovil Hollo pak pravil, že je pro volebi 
právo, ale že se připojuje k Justhovi. Přišlo k hh 
sováuíauávrh Justhův na projev nedť 
věr y vládě schválen velikou větvinou.

Návrh Kosntův schvaluje se pak stejným porn« 
rem hlasů jako návrh Justhův, toliko s tou změno 
že pro nej hlasují i demokraté. (Dlon ho trvají p 
chvaia a potlesk na levici.) Na ministe 
ekého předsedu se volá: Teď niůiete jiti «1


